



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР

№ 292 (21265) • Суббота, 27 декабря 1986 года • Цена 3 коп.



## В честь съезда ВЛКСМ

только отличного качества выдает продукцию комсомольско-молодежная бригада Бахадюра Бадридинова из прикладного цеха №2 ферганского текстильного комбината. В соревнованиях за достойную встречу XX Съезда ВЛКСМ она удерживает лидирующую позицию. Этот коллектив ежедневно переключает планы выполнения заданий на 30-40 процентов.

уже апрель 1987 года. К открытию форума комсомольские делегации из разных областей обязались выполнить план полутора лет.

## Сверхплановый газ Шуртана

СВЕРХПЛАНОВОЕ ТОПЛИВО НАЧАЛ ДАВАТЬ ШУРТАНСКИЙ ГАЗОВЫЙ КОМПЛЕКС — БОЛЕЕ 30 МИЛЛИОНОВ КУБУМЕТРОВ В СУТКИ.

второй установка комбинской подготовки газа (УПП-2), где применены самые прогрессивные технологические решения. До конца года планируется ввести в эксплуатацию еще шесть промысловых скважин.

## На календаре — 1987 год

СЛАВ С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО» И «ВАРТАН» ИЛИ «МНОГО» ДОМ ДЛЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И КОЛЛЕКТИВ 641-ГО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО ПОДЪЕЗДА ВСТУПИЛ ВО ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ.

## УСИЛИТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

26 декабря в ЦК Компартии Узбекистана состоялась республиканская научно-практическая конференция. Ее участники обсудили задачи по дальнейшему совершенствованию форм и методов идеино-воспитательной работы по месту жительства населения в свете решений XXVII съезда КПСС.

## КОММУНИСТЫ И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

В будущем году производительность труда в промышленности республики возрастет на 3,5 процента, в строительстве — на 2,4, а в сельском хозяйстве — на 3,2 процента. О нацеленности плана экономического и социального развития республики второго года пятилетия на интенсификацию свидетельствуют и усиление режима экономики, более рациональное использование материально-сырьевых ресурсов. Тут и освоение ресурсосберегающих технологий, и снижение материальных затрат.

Все планируемое в народном хозяйстве республики базируется на ускорении научно-технического прогресса. В этих условиях многое зависит от инициативы и активной позиции партийных организаций министерств, ведомств, объединений, предприятий, хозяйств, организаций. Большая работа ведется сейчас в республике по повышению качества продукции. Нет такой парторганизации в отраслях народного хозяйства, которая, исходя из своих средств и методов, в той или иной степени не определила бы свое отношение к этой главной проблеме дня. Что же тут основное? В основу повышения качества изделия должны лечь механизация и автоматизация, освоение прогрессивных технологических процессов. Получать дальнейшее развитие робототехника, автоматизированные системы управления. Сюда и должны быть нацелены внимание и забота первичных, из бюро и партийных комитетов.

А резервов роста предостаточно. Известно, что каждое третье предприятие в республике недоиспользует план выпуска изделий высшей категории качества, в том числе товаров народного потребления. Огромны потери от брака в мебельной промышленности, на миллионы идет этот счет на предприятиях Минлеспрома. Это означает, что в каждом случае недоработала первичная парторганизация, будь то министерство или предприятие на местах. Сегодня еще раз следует взглянуть в планы работ парторганизаций, чтобы в свете требований времени четко выявить «кузнеца места», усилить партийное влияние на тот или иной участок производственной деятельности.

Коммунисты машиностроительной отрасли как ведущей в решении задач качественного преобразования индустриальной базы экономики республики должны быть озабочены проблемой расширения выпуска техники нового поколения. Стоит задача сделать ее более производительной, надежной, энергосберегающей и менее материалоёмкой. Известный опыт накоплен в партийной организации производственного объединения «Ташкентский тракторный завод», где намечается выпустить первую сотню новых энергонасыщенных тракторов. На Ташкентском моторном заводе будет начат выпуск новых стошестилетних двигателей. Коммунисты этих предприятий поставили решение предстоящих задач на одно партийное собрание и заседание парткомов, разработавшие программу активизации работы не только каждого члена партии на том или ином участке борьбы за прогресс, но и мобилизации трудящихся на разрешение имеющихся проблем, устранение недостатков, акцентировав внимание на воспитании кадров, повышении ответственности за порученное дело, усилив контроль за исполнением решений.

В авангарде технического прогресса призваны идти научно-производственные объединения, чья обязанность создавать принципиально новую технику. Партию объединений по механизации и автоматизации производства машин для хлопководства «Технолог» стрелится активно влиять на различные процессы — от научных исследований до освоения результатов в производстве. Имеют значение и расстановка партийных сил, и повышение роли молодых специалистов, и вопросы качества, укрепления дисциплины. Здесь разработана комплексная программа и мероприятия по выполнению решений XXVII съезда по научно-техническому прогрессу.

Серьезные недостатки вскрыты недавно в деятельности НПО «Союзхлопок». Партийная организация объединения не перестроилась в свете требований дня, многочисленных коллективных ученых не мобилизовали на решение важнейших проблем развития хлопководства. Ни одной существенной разработки за последние годы. Из 37 завершённых в прошлом пятилетии лишь 6 нашли применение на практике. Воспитание и подготовка кадров здесь пущены на самотек. Вне партии партийной организации остался работа администрации и бывшего генерального директора академиком А. Имамалиева. Срывается выполнение научно-технических планов, а коммунисты смирились. Все это должно стать предметом самого серьезного анализа парторганизации объединения, приняты решительные меры по коренному усилению партийного влияния на научно-производственный процесс.

К этому научно-производственному объединению, как и к другим, предъявляются повышенные требования. Понятное дело. Речь идет о перспективной форме интеграции науки и производства, и ее плодотворно надо использовать, расширяя материальную базу, помогая вниманием, чтобы ярче проявились возможности. И тут многое зависит от партийных комитетов, самих первичных парторганизаций, их позиций, глубины анализа дела.

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 25 декабря, рассмотрело вопросы создания и деятельности в СССР совместных предприятий и объединений с участием советских и иностранных организаций и фирм.

Как отмечалось при обсуждении этого вопроса, создание указанных объединений является составной частью проводимых в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС мероприятий по совершенствованию внешнеэкономической деятельности Советского государства и углублению международного сотрудничества. Одобрены организационные, экономические и правовые основы дальнейшего развития совместной производственной деятельности советских предприятий с их партнерами из социалистических стран, а также из капиталистических и развивающихся государств. Эти новые формы сотрудничества направлены на углубление социалистической экономической интеграции, максимальное использование научно-технического и производственного потенциала стран социалистического содружества, а также на расширение и укрепление взаимовыгодных экономических отношений с другими государствами. Совместные предприятия, руководствуясь законодательством, социальными и трудовыми нормами нашей страны, будут работать на основе полного расчета, самфинансирования и валютной само-

купаемости. Их важнейшая задача состоит в активном использовании преимуществ международного разделения труда, расширении экспортной базы Советского Союза, ускорении научно-технического прогресса, насыщении рынка высококачественными товарами.

На заседании Политбюро рассмотрены и одобрены меры по усилению производства и повышению качества спортивных товаров. Отмечено существенное значение решения этой задачи для укрепления здоровья советских людей и организации их полноценного досуга. В принятом по данному вопросу постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривается обеспечить в двенадцатой пятилетке ускоренное развитие производства спортивных и туристских товаров, значительный рост качества этой продукции с тем, чтобы полнее удовлетворять спрос населения. В этих целях будут осуществляться строительство новых и реконструкция действующих предприятий, оснащение их современным оборудованием, внедрение новых технологий, расширение производства сырья, дальнейшее развитие научных исследований.

Заслушано сообщение товарища Соломенцева М. С. о поездке в г. Алма-Ату, встречах и беседах с партийным и советским активом, коллективами предприятий, укреп-

ленного контингента советских войск, находящегося в этой стране по просьбе ее правительства.

Политбюро заслушало сообщение товарища Литачева Е. К. об участии делегации КПСС в работе VI съезда Коммунистической партии Вьетнама, встречах и беседах с Генеральным секретарем ЦК КПВ Нгуен Ван Линем, другими вьетнамскими руководителями. Отмечено, что форум коммунистов Вьетнама явился важным поворотным пунктом во всей деятельности КПВ, выработав реалистическую программу действий, направленных на всестороннюю стабилизацию социально-экономического развития, создания предпосылок для ускорения социалистической индустриализации, продвижения страны по пути социализма. С учетом итогов VI съезда КПВ и состоявшихся в Ханое бесед советским министерствам и ведомствам предложено разрабатывать совместно с соответствующими вьетнамскими организациями конкретные меры по дальнейшему совершенствованию экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и СРВ, по неуклонному повышению его эффективности.

На заседании Политбюро ЦК КПСС были обсуждены некоторые другие вопросы экономической и социальной политики, а также внешнеполитической деятельности нашей партии и государства.

жизнегоса добрососедства между двумя странами, их приверженность принципам равенства и взаимного уважения. Выражено удовлетворение плодотворным развитием дружественного взаимовыгодного сотрудничества между СССР и ДРА в различных областях. Подтверждено, что в соответствии с курсом, определенным XXVII съездом КПСС, Советский Союз будет продолжать делать все от него зависящее, чтобы советско-афганские отношения и дальнейшее развитие в интересах наших народов, в интересах безопасности всех стран региона, что симпатии и поддержка советских людей всегда были и будут на стороне афганского народа, который мужественно противопоставил попыткам международного империализма и региональных сил реакции лишить его право строить жизнь по своему усмотрению. Выражена полная поддержка усилий афганского руководства, направленным на осуществление политики национального примирения, на строительство суверенного, независимого, неприсоединившегося Афганистана. Политическое урегулирование обстановки вокруг ДРА на основе прекращения и гарантированного невозобновления вмешательства во внутренние дела Афганистана должно быть достигнуто как можно быстрее, что советским руководством признано ответственным ускорить бы возвращение на Родину ограни-

чения контингента советских войск, находящегося в этой стране по просьбе ее правительства.

Политбюро одобрило итоги переговоров товарища Горбачева М. С. с Генеральным секретарем партии Афганистана Наджибом. Отмечено, что атмосфера и содержание переговоров подтвердили прочность исторически сло-

### ПЛУГ — В БОРОЗДУ

Сводка о ходе подъема зяби по областям Узбекской ССР на 26 декабря 1986 г.

первая колонна — вспахано за день, вторая — с начала сезона (в процентах к заданию)	
НАШКАДАРЬНСКАЯ	103,2
НАМАГАНСКАЯ	100,2
СЫРДАРЬНСКАЯ	100,1
ДЖИЗАРСКАЯ	100,1
НАВОИЙСКАЯ	100,0
ТАШКЕНТСКАЯ	100,0
Ферганская	0,2 98,8
Бухарская	0,1 98,7
Самаркандская	0,1 96,8
Андижанская	1,0 85,3
Сурхандарьинская	1,4 77,6
Каракалпакская АССР	1,0 74,8
Хорезмская	1,0 73,3

По Узбекистану 0,3 94,7

## ЗАКРЫТЬ ПУТЬ БРАКУ

Тщательная проверка всей технологической цепочки заворачивается на головном заводе объединения «Узэлектротерм». С первого января здесь начинается государственная приемка продукции. Госприемщики вынают в каждую мелочь. Им помогают работники заводского ОТК, лучшие труженики предприятия. Цель: выявить узкие места, закрыть пути нарушениям технологии, свести к минимуму возвраты вестандартной продукции. «Лучше это делать сейчас, вместе, тогда и возвратов меньше будет», — считает руководитель новой службы Р. Абдуразаков.



Первым в хозяйстве завершена подъем зяби колленте от деления № 1 совхоза имени Калинина Ходжабадского района Андижанской области.



НА СНИМКАХ: подъем зяби на полях хозяйства; передовые механизаторы У. Мамедов, Х. Латипов и Г. Юлбарсов. Фото Д. РУЗМЕТОВА.

## Встреча в ЦК КПСС

24 декабря в Центральном Комитете КПСС состоялась встреча с руководителями союзных министерств и ведомств, посвященная итогам работы в 1986 году и задачам, стоящим перед нами во втором году пятилетия. Открывая встречу, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул, что решения партии, ее идеи все более овладевают умами наших кадров, трудовых коллективов, материализуются в экономике и социальной сфере. Нельзя не видеть позитивных сдвигов, с которыми мы идем к завершению первого года пятилетия. Все данные говорят о том, что основные показатели народнохозяйственного плана будут выполнены. Менятся стиль работы министерств, растет инициатива предприятий.

На июньском Пленуме ЦК подчеркивалось, что каждое министерство отвечает за удовлетворение потребностей народного хозяйства и населения в изделиях высшего уровня. Но пока еще не все министерства стали подлинными габаритами научно-технического прогресса, не в полной мере стимулируют поиск на ведущих направлениях научно-технической политики. Рост технического уровня продукции в некоторых отраслях происходит медленно. Сейчас в действие вводится программа, она призвана подтянуть дело, но работа впереди еще большая.

В ближайшее время во всех министерствах и ведомствах предстоит рассмотреть итоги работы отраслей в первом году пятилетия. И надо основательно изменить сложившуюся практику их подведения, сделать акцент на главных проблемах, которые будут определять и темпы движения вперед, выход на новые качественные рубежи в экономике. Особенно глубоко следует проанализировать вопросы ускорения научно-технического прогресса, реконструкции, модернизации фондов, перехода на двух- и трехсменную работу, более эффективного использования высокопроизводительного оборудования. Наконец, следует всерьез посмотреть, как идет освоение новых методов хозяйствования, и прежде всего как овладевают ими кадры. Каждое министерство должно опираться на решения партии, тесно сотрудничая с наукой, найти свое место в руководстве отраслями хо-

зяйства, в повышении инициативы и ответственности предприятий и объединений. Предстоящий 1987 год, в который через несколько дней вступит страна, имеет ряд принципиальных особенностей. Это год 70-летия Великого Октября, решающий год пятилетия, в котором начнут действовать рычаги самфинансирования и полного хозрасчета в ряде отраслей, на многих предприятиях и объединениях. На новые принципы работы перейдет строительство, легкая промышленность, агропромышленный комплекс, сфера обслуживания, торговля. Начнут осуществляться меры по совершенствованию внешнеэкономических связей.

В наступающем году в сфере экономики должны быть созданы мощные заделы в реконструкции и модернизации производства, в конструкторских и научно-исследовательских разработках, в широком использовании новых механизмов хозяйствования и управления. Все это призвано повысить производительность общественного труда, поднять активность и ответственность предприятий и объединений.

Единодушную поддержку встретил обоснованный постановка вопроса о том, что основные капиталовложения надо направлять не на строительство новых заводов, а на реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий, на эффективное использование мощностей потенциала в машиностроении, развитии собственного отраслевого станко- и приборостроения.

Выступившие отметили, что сейчас на строительстве жилья, детских учреждений и на решении других социальных вопросов отрасли выделяется свыше 10 процентов капиталовложений, предусмотренных для производственного строительства, но, тем не менее, социальные проблемы решаются медленно. В этой связи подчеркивалась необходимость более энергичного внедрения хозяйственного способа строительства, его первоочередного обеспечения материальными и техническими ресурсами.

На встрече приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков, члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС Л. Н. Зайков, Е. К. Литачев. (ТАСС).



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ЭКОНОМИКОЙ

ПОСРЕДНИК И КООРДИНАТОР

Ускорение научно-технического прогресса подразумевает концентрацию усилий на приоритетных направлениях, четкое взаимодействие ученых и производственников...

Корр: Шааскар Суятович, вчера у нас состоялось заседание совета. Какие вопросы обсуждались, что нового в его работе появилось в следующем году?

— Прежде всего проблемы совершенствования нашей деятельности. Ведь совет после периода зстоя начал вновь активно работать...

Именились и некоторые названия секций, а с ними и направления их деятельности. Так, появилась секция по повышению качества продукции...

Корр: Конечно, перестройка в работе совета — дело своевременное. Однако она не может решить ряд серьезных проблем. Возьмем, к примеру, такую: в горно-металлургическом комбинате и химический завод под-

тензий у комбината и учебного разросся до огромных размеров. Тогда мы решили рассмотреть вопрос в совете, пригласив сюда специалистов...

С. Мартыненко: Кроме того, не надо забывать, что вопросы научно-технического прогресса не замыкаются только на АГМК и химическом. В городе — 23 предприятия, разных по своему потенциалу, технической оснащенности...

стойким, чем обычный, с отличными звукоизоляционными свойствами. Его не надо штукатурить. Он легче обычного. Сегодня из нашего кирпича уже построены здания и в Ташкенте, и в Алматы...

И там, если необходимо, вносят в него дополнительные вопросы. К примеру, поскольку мы занимаемся электронной, автоматикой, нестандартным оборудованием, совет предложил нам заняться двумя проблемами, которые, на первый взгляд, к нашей непосредственной деятельности не относятся...

ГОРИЗОНТ ПОИСКА

С Зарафшанской городской комсомольской конференции

Всего 26 лет среднему жителю Зарафшана, но городской комсомол вполне зрел: 8 из каждых 10 в организации старше 18 лет. Возраст действия, ответственных решений, становления характера и биографии. На IX конференции комсомольцы города в очередной раз сверили свой шаг со временем...

остальных, что это за работа? Больше того, выясняется, что из них лишь девять сохранили стабильный состав, остальные почти полностью обновились или же вновь созданы. Не отменил зарафшанцам обком комсомола, почему не поощрять лучшие КМК, хотя материалы были представлены по его же решению еще в начале года...

трудно переоценить. Молодые зарафшанцы ищут точку приложения сил и в решении социальных вопросов, имеющих в молодежном городе свою специфику и особую остроту. Мнение комсомольской организации, подчеркивая на конференции, поразительно решимым при распределении мест в молодежных объединениях, в детских садах и яслях...



Досрочным выполнением производственной программы завершает стартовый год двенадцатой пятилетки коллектив Ходжанского рудоуправления по добыче соли, что в Сурхандарьинской области. Сверх плана намечено отправить 10 тысяч тонн продукции. Такого ускорения труженики предприятия добиваются впервые. В настоящее время продукция отсюда отправляется по 485 адресам страны.

РЕЗЕРВЫ ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА

С начала года работниками Аэрофлота перевезено сверх плана 3,6 миллиона пассажиров и 100 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, дополнительно обработано 7 миллионов гектаров сельхозугодий. О том, как развить завоеванный успех, повысить действенность социалистического соревнования коллективов, создать необходимые условия для развития повсеместно инициативы и творчества, шел разговор на XVII съезде профсоюза авиационных работников, который завершился 25 декабря в Москве...

самолетов, особенно самого экономичного из них ИЛ-86. Пока не произошло коренных изменений в культуре обслуживания пассажиров. Профсоюзные органы, подчеркивая делегаты, слабо нацелены на трудовые коллективы на экономно и рациональное использование материально-сырьевых, трудовых и топливно-энергетических ресурсов, на внедрение новой техники и передовой технологии, развитие массового технического творчества...

Слова «перестройка», «ускорение» стали популярными в комсомольской среде, но каково их реальное содержание, что и как менять в многогранной работе организации, в себе, какие ориентиры и цели выбрать? Ответить на эти вопросы предстояло делегатам. Город не раз побеждал в республиканском социалистическом соревновании, по итогам пятилетки удостоен переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ. Несомненно, есть в этих успехах вклад молодых.

В отчетном докладе михомодом сообщено, что около двух тысяч молодых производственников — активные члены ВОИР, но чем измерена их активность? Семь лет назад комсомольский фонд экономики составлял без малого миллион рублей. Да, сегодня мы с осторожностью относимся к вышедшим цифрам. Но на нынешней конференции таких данных вообще не названо. Почему. Думаем, понятно. К чести делегатов, оценка дана: у горкома, первичных организаций нет четкой программы, работа бессистемна, центры научно-технического творчества существуют формально. Конференция записала в решении: кардинально менять дело. Поныне уже ведется. В одном из трех золотых издательского завода решено доверить комсомолу формирование резерва кадров. При поддержке городского комитета партии создается «Школа молодого руководителя».

Собраны материалы для первой экспозиции музея истории освоения Центральных Кызылкумов, в которой немало подлинно героических страниц. Есть интересное в работе по месту жительства, интернациональном воспитании. Но, самокритично отметили делегаты, шероховатостей, пробелов все же больше. К примеру, на каждого «трудного» подростка приходится уже по 3-4 шефа, а настоящей работы нет. Нет у горкома, комитетов комсомола системы совместной работы с учреждениями культуры, творческой молодежью по организации эстетического воспитания, досуга. Ни один из них детально не анализировал положения на этом участке, не дал принципиальной оценки своей деятельности. В любом деле, отметили делегаты, а в этом особенно, авторитетом никто не одарит, не выделят по разнарядке. Его нужно утверждать самим. Сегодняшние дела зарафшанской комсомолки, ее настоящие везения, что этот принципиальный вывод будет для нее руководством к действию.

Александр 30 лет. Семья Сенцовых, в которой было семь детей, переехала с Урала в Гузар, когда Саше пошел десятый год. Он окончил школу. До армии и некоторое время после службы работал токарем. А получив шоферское удостоверение, полгода крутил баранку бензовоза. Женится и начал свою трудовую биографию сызнова — в 1978 году пришел на буровую. Он окончил заочное отделение Кокандского нефтяного техникума, прошел путь от третьего помбура до первого, а потом стал и бурьяльщиком.

К тому времени дела в экспедиции пришли, что называется, в плачевное состояние и туда направил умелого организатора Х. Файзиева, работавшего ранее начальником в Караул-Базаре. Новый руководитель навед порядок, и одним из первых его актов был перевод Сенцова в мастера.

Александр с присущей ему добросовестностью звался, было, за новые обязанности, но уже через месяц ослеп и стал осажать начальника просьбами вернуть его в бурьяльщики. Тут и беда пришла незваной гостьей. Никто, правда, в бурении не застрахован от неприятностей. Сенцов посерел, осунулся и держался в мастерской только потому, что считал себя обязанным устранить аварию, а потом уж уходить с должности. И вот, когда буровая закрылась вторым стволом, зашел мастер в кабинет начальника. Что он там говорил, nadie приводил доводы — об этом никаких документов не сохранилось. Но после той аудиенции Сенцов уже третий год работает бурьяльщиком.

лучше всех владеет сваркой, рукой подать, выяснилось, что пропускает универсальный пренатор (ПУГ). Александра не ожидая бригадира обязавшего Виктора Беличенко, принялся со своими ребятами за работу, на которую другой на его месте махнул бы рукой. Сенцов добился-таки своего: ПУГ был разобран, и специалисту осталось только привезти и заменить работающую деталь — многофункциональный арматурный конус из особой резины.

Сегодня мы ратуем за разумные принципы организации производства, за то, чтобы за каждым размером управленческого брака стояли конкретные люди, чтобы с них, реальных виновников, спрашивать по объективной строгости, а «не латать дыры» приписками, человеческими усилиями на пределе возможного, волевыми решениями. Но при этом мы ни в коей мере не должны забывать, что в жизни были, есть и всегда будут ситуации непредсказуемые, экстремальные, когда от непосредственного исполнителя и только от него зависит судьба дела. На зыбкой грани, нередко разделяющей многие понятия человеческого бытия, мы должны быть особенно мудры — здесь не долго и переугнать, и тогда получится, что мы отказываемся от Александра Матросова, героем посчитаем не того, кто собой закроет амбразуру вражеского дзота, а того, кто божится в штаб требовать подкрепления, не того, кто бросается в радиоактивное пекло ликвидировать аварию, а в сторону противоположную, не того, кто дизель...

ИТОГИ ЛЕТА ПОДВОДЯТ ШКОЛЬНИКИ

Вклад школьников в решение социально-экономических задач, стоящих перед Узбекистаном, стал темой республиканского комсомольского съезда в форме ударной летней трудовой операции «Белое золото-86». Представители трудовых объединений школьников из всех областей республики собрались 25 декабря в ЦК ЛКСМ Узбекистана, чтобы подвести итоги прошедшего года и «белой страды».

Установленный в зале собрания «свободный» микрофон позволил собравшимся провести встречу в форме диспута. Юноши и девушки делились своими предложениями по улучшению организации трудовых объединений школьников. Их возносили вопросы повышения самостоятельности этих объединений, перевода их на хозрасчет. Выступавшие сетовали на то, что многие руководители хозяйств и предприятий до сих пор с недоверием относятся к возможностям таких объединений, не привлекают ребят к работе по специальности, по личному в школьных учебно-производственных комбинатах.

Все эти вопросы старшие классы поставили перед присутствующими на собрании представителями министерств и ведомств республики. (УзТАГ).

М. ЯКУБОВ, Редактор газеты «Зарафшанский рабочий». А. ЛАЗАРЕВ, Соб. корр. «Правды Востока», Навоийская область.

и ВЧЕРА, и СЕГОДНЯ, и ЗАВТРА. Лучше всех владеет сваркой, рукой подать, выяснилось, что пропускает универсальный пренатор (ПУГ). Александра не ожидая бригадира обязавшего Виктора Беличенко, принялся со своими ребятами за работу, на которую другой на его месте махнул бы рукой. Сенцов добился-таки своего: ПУГ был разобран, и специалисту осталось только привезти и заменить работающую деталь — многофункциональный арматурный конус из особой резины.

Сегодня мы ратуем за разумные принципы организации производства, за то, чтобы за каждым размером управленческого брака стояли конкретные люди, чтобы с них, реальных виновников, спрашивать по объективной строгости, а «не латать дыры» приписками, человеческими усилиями на пределе возможного, волевыми решениями. Но при этом мы ни в коей мере не должны забывать, что в жизни были, есть и всегда будут ситуации непредсказуемые, экстремальные, когда от непосредственного исполнителя и только от него зависит судьба дела. На зыбкой грани, нередко разделяющей многие понятия человеческого бытия, мы должны быть особенно мудры — здесь не долго и переугнать, и тогда получится, что мы отказываемся от Александра Матросова, героем посчитаем не того, кто собой закроет амбразуру вражеского дзота, а того, кто божится в штаб требовать подкрепления, не того, кто бросается в радиоактивное пекло ликвидировать аварию, а в сторону противоположную, не того, кто дизель...

В материале газеты под таким заголовком, опубликованном 24 октября, шла речь о подобном хозяйстве Ферганского городского треста общепита, проблемах, мешающих его развитию. В ответе, подписанном заместителем председателя облисполкома М. Мирзаевым, сообщается, что выступление газеты признано правильным. В настоящее время агропромом оказываются помощь в повышении уровня механизации на свиноводстве. В частности, будут установлены транспортеры для уборки навоза, смесители кормов. Областное управление общественного питания обратилось с ходатайством в Мингорт республике о выделении для нужд подсобного хозяйства треста трактора и автобуса.

«ФОТОФАКТ»

Так называлась реплика газеты, опубликованная 24 октября. Она обсуждена среди работников заготовительных контор области, сообщается в ответе редакции заместителю председателя правления Ташкентского облпотребсоюза У. Миранова. За отгрузку некачественного картофеля Калининским райпотребсоюзом предъявлен поставщикам штраф. Для предотвращения дальнейшей порчи продукции она отсортирована и затарена в ящики и сетки. Ее хранение взято под контроль облпотребсоюза.

М. АВАЗОВ.

ПЕКАРИ ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕН

Первые партии нового сорта хлеба повышенного качества начали выпекать заводы объединения «Ташкентхлеб». Жители столицы Узбекистана дали высокую оценку незнакомым прежде «дарицкому» и «российскому», «столничному» и просто «белому» хлебу трех сортов.

Рецептура, разработанная специалистами республиканской контрольно-производственной лаборатории хлебопродуктов и замаскированная у российских пекарей, предусматривает широкое использование ржаной, обдирной и пшеничной муки. Для повышения калорийности и продления срока свежести хлеба снижена его влажность, увеличена доза просеянных дрожжей. А для выпечки «российского» впервые в нашей республике применена патока. Новую продукцию станут выпускать все 22 предприятия «Узхлебпрома». (УзТАГ).



ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЕМЕ СЛУШАТЕЛЕЙ В РЕСПУБЛИКАНСКИЕ И МЕЖОБЛАСТНЫЕ ВЫСШЕЕ ПАРТИЙНЫЕ ШКОЛЫ

Объявляется очередной прием слушателей в республиканские и межобластные высшие партийные школы. Прием проводится по рекомендациям ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов и Московского горкома партии.

На заседании Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, состоявшемся 25 декабря, рассмотрен вопрос о работе Советов народных депутатов Навоийской области по осуществлению мер, направленных на укрепление семьи и повышение ее ответственности за воспитание детей.

Развитие инициативы трудящихся сдерживается исполнением решений партии и правительства о декоративизации управления трудовыми коллективами. На общих собраниях не обсуждаются проекты планов, не заслушиваются отчеты бригадиров.

ВОЕНАЧАЛЬНИКИ — ЗА МИР

Ветераны - военачальники, несшие немалый вклад в победу СССР над фашистской Германией, хорошо знают мощь современного вооружения и потому особенно отчетливо сознают опасность военного конфликта в ядерно-космический век.

«Дышите глубже: вы взволнованы»

Острый сигнал был на митинге в месте со всеми аллодирами. Рабочая комиссия, готовившая объект к сдаче, еще не завершила свою деятельность. И немудрено: из двух пятых подстанций закончена одна, не готова троллейбусное депо.

НАГРАДЫ — ГАЗЕТАМ

Подведены итоги республиканского конкурса на лучшее художественно-техническое оформление и полиграфическое исполнение газет за 1986 год. Конкурс организован Госкомитетом Узбекской ССР, республиканским комитетом профсоюза работников культуры и республиканским правлением НТО полиграфии.

Вот эти «детали». Движение открылось с опозданием на четыре года. Из намеченных 14 километров (в два конца) выделено около 4 километров. Объект не принят государственной комиссией.

ВЕРТОЛЕТЧИКИ СТРОЯТ ДОРОГУ

Высокая точность, незаурядное мастерство вертолетчиков Сергеевского авиационного училища, которые завершили задание — монтаж канатной дороги в урочище Бельерсай близ Чимгана.

Сложность полетов заключалась в том, что следовало с первого захода опустить металлическую машину в заранее приоткрытые гнезда. Точно на цель летчиков выводил опытный бортмеханик Л. Штейнберг.

ВЕЛИКОЕ НАСЛЕДИЕ

Издательство «Узбекистан» выпустило в свет первые два тома десятитомника избранных произведений В. И. Ленина. Их перевод на узбекский язык осуществил Институт истории партии при ЦК Компартии Узбекистана.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ АТЕИЗМА

Серия брошюр на атеистические темы выпущена в свет издательством «Узбекистан». В них раскрывается реакционная сущность ислама, критикуются буржуазные фальсификаторы положения религии в нашей стране.

ПОГОДА

Как сообщает Гидрометцентр Узбекской ССР, 27 декабря на территории республики ожидается погода без осадков, тумана. Температура ночью — 5, днем 14—15 градусов. В Ташкенте небольшая облачность, без осадков. 20-50 в секунду. Температурный день — 15—17 градусов тепла.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

Table with TV program listings for Monday (ПОНЕДЕЛЬНИК), Tuesday (ВТОРНИК), Wednesday (СРЕДА), Thursday (ЧЕТВЕРГ), Friday (ПЯТНИЦА), Saturday (СУББОТА), and Sunday (ВОСКРЕСЕНЬЕ). Includes times and program titles.

Table with TV program listings for Monday (ПОНЕДЕЛЬНИК), Tuesday (ВТОРНИК), Wednesday (СРЕДА), Thursday (ЧЕТВЕРГ), Friday (ПЯТНИЦА), Saturday (СУББОТА), and Sunday (ВОСКРЕСЕНЬЕ). Includes times and program titles.

Table with TV program listings for Monday (ПОНЕДЕЛЬНИК), Tuesday (ВТОРНИК), Wednesday (СРЕДА), Thursday (ЧЕТВЕРГ), Friday (ПЯТНИЦА), Saturday (СУББОТА), and Sunday (ВОСКРЕСЕНЬЕ). Includes times and program titles.

Table with TV program listings for Monday (ПОНЕДЕЛЬНИК), Tuesday (ВТОРНИК), Wednesday (СРЕДА), Thursday (ЧЕТВЕРГ), Friday (ПЯТНИЦА), Saturday (СУББОТА), and Sunday (ВОСКРЕСЕНЬЕ). Includes times and program titles.

РЕДАКТОР Г. Г. НЕКЛЕССА

С 29 ДЕКАБРЯ ПО 4 ЯНВАРЯ

В Ташкенте 26 декабря состоялся пленум Узбекского республиканского общества «Доброе утро». Рассмотрены итоги работы и задачи общества, вытекающие из решений XXVII съезда партии.

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

НА ОЛИМПИСКОМ ЛУЧУ

Сегодня в канадском городе Калгари открывается международный турнир по хоккею. Он проходит в рамках предолимпийской недели. В нем принимают участие олимпийские сборные СССР, Чехословакии и США.

СОБЕВНОСТИ

Баскетболисты каунасского «Жальгириса» одержали третью победу в донецком турнире 54-го чемпиона СССР, выиграв у алма-атинского СКА — 84:82.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

6 ВЫПУСК

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ШЕСТОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1986 ГОДА, ПРОВОДИМОЙ В УЗБЕКСКОЙ ССР

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ СОСТОЯЛСЯ В г. ДЖИЗАКЕ 23-24 декабря

В ТИРАЖЕ НА 5 РАЗРЯДОВ РАЗЫГРАНЫ 535 ВЕЩЕВЫХ И 416,465 ДЕНЕЖНЫХ ВЫИГРЫШЕЙ НА ОБЩУЮ СУММУ 1.044.000 РУБЛЕЙ

Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи. Все выигрыши, указанные в таблице, выдаются по лотерейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 5 разрядах.

Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Жигули ВАЗ-21013» выиграл № 137 серии 29308. Это означает, что указанный выиг-

рыш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах. В таком же порядке разыграны и другие вещи и денежные выигрыши.

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Table with columns for serial numbers (серия), ticket numbers (билет), prize descriptions (наименование денежного или вещного выигрыша), and prize amounts (денежная стоимость). It lists various prizes such as cars, motorcycles, and household items across multiple series.

\* На остальные 199 номеров этой серии выпали денежные выигрыши по 1 рублю.

ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ВЫИГРЫШЕЙ:

- 1. Владелец лотерейного билета, на который выпал вещной выигрыш, может по своему усмотрению получить стоимость вещного выигрыша наличными деньгами.
2. Вещные выигрыши выдаются и выислаются Ташкентской базой исполыслитора Узбекистана по наряду Узбекского республиканского главного управления Гострудресурса ССР.
3. По билетам денежно-вещевой лотереи Узбекской ССР деньги взамен выигрышей сберегательным кассам республиканских, областных и других городов ССР. Через эти сберегательные кассы могут быть истребованы и вещные выигрыши.

ПРИМЕЧАНИЕ:

1. В случае снятия с производства отдельных товаров, которые предусмотрены к выдаче как вещные выигрыши по

денежно-вещевой лотереи, такие предметы заменяются аналогичными предметами других марок. При этом если стоимость вещного выигрыша, который выдается, ниже указанной в условиях лотереи суммы, то владельцу лотерейного билета выплачивается разница в цене.

В случае изменения розничных цен на товары эти вещные выигрыши выдаются по новым ценам с момента введения в действие новых прейскурантов.

2. Если владелец лотерейного билета, на который выпал вещной выигрыш, желает получить стоимость выигрыша наличными деньгами, то ему выплачивается стоимость выигрыша согласно условиям лотереи.

3. Предусмотренные условиями лотереи выигрыши автомобилями - 4 шт. выдаются лотереи 165x80р.13 по цене 288 руб. он

Председатель тиражной комиссии - заместитель председателя исполнительного комитета Джаманского городского Совета народных депутатов

С. Х. ХУДОЯРОВ,

Ответственный секретарь тиражной комиссии

А. К. АБДУЛЛАЕВ.

Four small boxes containing contact information for various institutions: Коллектив института «Сред-азийНИИЦиЭПРОМ», Министерство связи Узбекской ССР, Коллектив Института востоковедения Академии наук Узбекской ССР, and Министерство социального обеспечения Узбекской ССР.